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Ata da 70ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 10 de Novembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos dez (10) dia do mês de novembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, Vicente de 

Paulo Albuquerque, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Crisostomo Barroso 

Ibiapina, Estevão Ponte Filho, Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, José Sílvio 

Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares e Francisco Adaldécio Linhares. Ausente:  Antônio Claudio Ferreira Gomes 

e Valfredo Linhares Ribeiro. Ata da 69ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes Indicações nºs: 852, 853, 854, 855, 856 e 

857/15, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), Indicando construção da 

rede coletora de esgoto com fossa e filtro anaeróbico ao lado da Rodovia Benedito 

Enoque, distrito de Patos; construção da quadra poliesportiva modelo padrão no 

distrito de Patos; 600 metros de pavimentação asfáltica, ligando a igreja da Lagoa 

Queimada, distrito de Patriarca; reforma da praça Marli Liberato Vasconcelos, distrito 

de Patos; Pavimentação asfáltica na rua do Campo e rua da Creche, bairro Recanto e 

conclusão do calçamento da rua Francisco Maciel e José Eufrásio bairro Alto Grande. 

859/15, de autoria do vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Indicando 

recapeamento asfáltico na rua Princesa Isabel, bairro Parque Silvana II; 864/15, de 
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autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Indicando a 

restauração da sinalização na rua Estanislau Frota com Padre Ibiapina bairro centro. 

Foram lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos nºs: 509, 512, 513, 514 

e 515/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB),  Solicitando 

informações detalhadas sobre os contratos de locação de caçambas para recolhimento 

de lixos; vistoria nas terras da União pertencentes ao DNOCS no município de Sobral; 

Vistoria  por conta da grave situação da água bruta do açude Ayres de Sousa; reabrir 

com urgência duas equipes do Comando Tático Rural COTAR na cidade de Sobral e 

a abstenção do Município de Sobral de cobrar as alíquotas progressivas do IPTU, 

conforme decisão do STF do dia 04 de novembro de 2015; 510 e 511/15, de autoria do 

vereador Estevão ponte Filho (PP), solicitando a criação de CEP e a colocação de 

placas indicativas com os nomes de ruas José Arruda e João Paulino no bairro Renato 

Parente;  516/15, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PRB), 

solicitando a realização de uma Audiência Pública, no dia 16 de novembro, para tratar 

sobre Plano Municipal de Políticas de Bem estar Animal. GRANDE EXPEDIENTE O 

Primeiro Orador a fazer uso da Tribuna, foi a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, abordando o tema Retaliação por parte do Executivo de Sobral. Citou o uso 

de uma servidora do distrito de São José do Torto, que tinha 8 (oito) anos de trabalho 

e foi demitida. Fez denúncia contra o Diretor de uma escola Municipal do Torto, que 

tem cargo vitalício, há mais de 16 anos, sendo Diretor da escola Pública Municipal do 

Distrito de São José do Torto, também tendo 5 (cinco) contratos com o Município. 

Segundo a oradora o Vereador José Itamar Ribeiro é quem faz reuniões com os 

funcionários do Município no próprio distrito de São José do Torto. Em aparte o 

Vereador Tiago Ramos Vieira, dizendo que em outros Distritos não é diferente, 

citando os distritos de Patriarca e Patos. Continuando a oradora comentou que vem 

sofrendo constantemente perseguições políticas por parte do executivo e do Vereador 

José Itamar Ribeiro da Silva. O Vereador José Itamar Ribeiro, é um perseguidor. A 

feira do distrito de Aprazível é comandada pelo Vereador José Itamar Ribeiro da 

Silva. Uma outra denúncia feita pela oradora é relacionada aos alunos do distrito de 

São José do Torto, que bebem água não potável, enquanto diretor e professores bebem 

água mineral. Em aparte o Vereador Adauto Izidoro Arruda, o qual parabenizou a 

oradora, ratificando seu discurso. Finalizando a oradora, comentou que o Executivo 
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nada fez no distrito de São José do Torto, em termo de lazer para os habitantes do 

distrito. O Vereador Gilmar da Cruz Bastos, foi o segundo orador a fazer uso da 

Tribuna. Abordando vários assuntos, dentre eles os seguintes: Roubo de animais, 

tipo, gado e criação, no distrito de Bonfim e Jaibaras. Foi aprovado Requerimento nº 

514/15, de sua autoria, solicitando uma equipe do COTAR em nosso município, pois 

no sertão não tem mais condições de se criar. Teceu comentário sobre o Grupo Raio, 

que no início da implantação via-se muitos homens na cidade e hoje, é diferente não 

se ver mais nenhum homem do Raio trabalhando em nossa cidade. As terras 

pertencentes ao DNOCS, não são trabalhadas por famílias de baixa renda e sim por 

pessoas de classe média alta. O orador fez comentários sobre a situação em que se 

encontra os reservatórios d’água de nossos municípios, principalmente o de Jaibaras, 

que encontra-se em colapso. O orador comentou que os bairros de Sobral, vão sofrer 

racionamento por parte do SAAE. Recebeu aparte dos Vereadores Antonio Oliveira 

Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos 

Evanilson Oliveira e Estevão Ponte Filho. Finalizou o orador comentou sobre a 

decisão do STF, sobre cobrança de alíquotas do IPTU. O terceiro orador a fazer uso 

da Tribuna foi o Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, exibindo vídeo da 

estrada distrito de Caracará à Miraíma, iniciada pelo governo do Estado e não 

concluída. Na mencionada estrada nada foi feito, vem servindo apenas para 

esconderijo de assaltantes para agir contra o cidadão que por ali trafega. Na 

mencionada estrada também vem acontecendo muitos acidentes. O orador ainda 

comentou sobre a falta d’água no açude da localidade de Emasa. Recebeu aparte dos 

Vereadores Gilmar da Cruz Bastos, Estevão Ponte Filho e José Itamar Ribeiro da Silva. 

Outro assunto abordado pelo orador foi o do concurso público da Câmara Municipal 

de Sobral, que já tem 5.702 inscritos, sendo um verdadeiro sucesso. O quarto e último 

orador Inscrito, foi o Vereador Adauto Izidoro Arruda, iniciando seu 

pronunciamento, abordando vários assuntos tais como: Abastecimento d’água no 

Distrito de Rafael Arruda e localidades circunvizinha, onde a água vem sendo 

captada do açude Jaibaras, que é um verdadeiro caldo de vermes. Em seguida o 

orador exibiu vários vídeos: entrevista do Dr. Cesar Barreto, no Beco do Cotovelo; 

Carros pipa transportando água para o distrito de Jordão; Viaturas danificadas da 

Guarda Civil Municipal; Veículos do município quebrados; Margem esquerda do Rio 
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Acaraú deteriorada; Projeto de uso e ocupação do solo, mal elaborado. Recebeu aparte 

das vereadoras Christianne Marie Aguiar Coelho e Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. Finalizou o orador disse, que a administração Municipal de Sobral é uma 

verdadeira vergonha.  ORDEM DO DIA:  Foi aprovado em segunda votação e 

discussão o Projeto de Lei nº1918/15, de autoria do Executivo, que estima a Receita 

e Fixa Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2016. Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


